
MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

14ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 18 DE SETEMBRO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MANGA/MG
 

Aos dezoito dias do mês de setembro de 2023, às 19h, no Plenário João Francisco Bernardo,
realizou-se a 14ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Manga/MG, sob a presidência do
Excelentíssimo Senhor Presidente João França Neto, tendo os trabalhos secretariados pela
01ª  Secretária  Cibelle  da  Saúde.  De  início  foi  procedida  a  chamada  dos  vereadores,
confirmado  pelo  Presidente  o  quórum  regimental  e,  “em  nome  de  Deus  e  do  povo  de
Manga” foi  declarada aberta a Sessão.  O Presidente solicitou a todos os vereadores e
demais pessoas presentes que ficassem de pé para juntos rezarem um Pai Nosso com uma
Ave Maria. Seguindo, o Presidente anunciou a pauta do Expediente sendo o seguinte:
leitura da ata da sessão anterior,  leitura de convites, ofícios e comunicações
recebidas  e  apresentação  e  proposições  protocoladas  na  Casa  Legislativa  se
houver. Logo em seguida, foi lida pela Secretária a ata da sessão anterior, que depois foi
discutida e aprovada por unanimidade. Passando para a pauta do Expediente, a Secretária
fez a leitura e apresentação de projetos de lei, decretos, pareceres das comissões, ofícios e
requerimentos. Finalizado o Expediente, o Presidente anunciou a pauta da Ordem do Dia
com as seguintes matérias:  discussão e votação dos decretos legislativos de
concessão de honraria de números 09/2023, 10/2023 e 11/2023. Usou a palavra o
vereador Eric Ramon falando que a homenagem do Decreto nº 09/2023 é para uma pessoa
íntegra,  nordestina  e  reside  no  Município  desde  pequeno,  um  professor  que  prestou
relevantes serviços para as comunidades rurais.  Finalizou sua fala pedido apoio para a
aprovação dessa honraria. Pediu ainda apoio para a aprovação do Decreto Legislativo nº
10/2023  que  concede  honraria  ao  Dr.  Reginaldo  que  há  10  anos  presta  serviços  ao
Município. A vereadora Jácia usou a palavra pedindo aprovação da honraria para a pessoa
do Senhor Ceci que com seus 90 anos que merece tal homenagem. Falou ainda que foi
recebeu elogios do vereador Raimundo por essa sua proposta de honraria. Falou ainda que
seu Ceci é uma pessoa querida, com relevância no Município principalmente na questão da
fé católica no Município. Finalizada a discussão e votação, os decretos legislativos de
concessão de honraria de números 09/2023, 10/2023 e 11/2023 foram aprovados
por  unanimidade.  Passando  para  as  considerações  finais,  o  Presidente  concedeu  a
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palavra para cada vereador fazer o uso pelo tempo regimental. Usou a palavra o vereador
Raimundo  Mendonça  pedido  que  a  assessoria  jurídica  e  legislativa  assessore  os
parlamentares sobre as honrarias, sendo que cidadão benemérito e honorário há diferenças,
pois benemérito é exclusivamente para o manguense. Falou que sua crítica é para que seja
formal tanto é que o povo acaba cobrando dele sobre essas questões. Usou a palavra o
vereador Jarbas Pimenta deixando sua satisfação pelo festejo dos 100 anos do município de
Manga,  como  também  pelo  desfile  das  escolas.  Rebateu  as  falas  do  vereador  Raimundo
sobre prestação de contas de secretários municipais, em audiência na Câmara no ano de
2022, a Secretária de Saúde Cassilia prestou contas sim até dos anos 2018, 2019, 2020 e o
1º e 2º relatório do exercício de 2021. Falou ainda que consta em documentos dessa
audiência a assinatura do vereador Raimundo. Falou ainda que houve outra prestação de
contas no mês de abril de 2023. Destacou ainda que de todas essas prestação de contas,
parte delas ainda foi da gestão anterior. Usou a palavra o vereador Raimundo Mendonça
falando que relatório quadrimestral é obrigação do secretário vir até a Câmara e expor as
contas e o que ela fez foi audiência para levantamento de demandas para planejamento.
Falou que isso não é só da Secretaria  de Saúde mas também das outras como a da
Educação. Usou a palavra a vereadora Jácia Lopes, falando de uma indicação de redução de
carga horário de quem tem filhos com transtorno do espectro autista e outras deficiências
sem prejuízo da remuneração, pois já é lei e a lei deve ser cumprida. Falou que assim tem a
certeza  que  o  prefeito  Anastácio  irá  cumprir  com esse  compromisso.  Falou  da  outra
indicação sua que muda o nome da fanfarra do Caic para Benevaldo Pereira que dedicou
seu tempo maestro e é merecida essa homenagem. Deixou seus parabéns pelos desfiles das
escolas  estaduais  e  municipais  que  aconteceram  na  Cidade  durante  os  festejos  do
centenário, em especial a secretários, professores, ex-professores, alunos e demais pessoas
em destaque no evento cívico. Deixou também seus parabéns pela organização dos festejos
da Cidade em destaque a gestão municipal e o policiamento. Usou a palavra o vereador
Ronny da Ambulância falando que antes de entrar no parlamento, tem uma visão diferente e
quando entra, a situação é outra onde o vereador não pode realizar obras e serviços e o
máximo que pode fazer é ao prefeito através de ofícios e requerimentos, que em maioria
dos casos não é atendido, sendo que todas as propostas legislativas enviadas à Câmara é
aprovada. Falou, que durante campanha eleitoral, cada um se posiciona ao lado de cada
candidato a prefeito, mas, depois que passa, o certo seria todos os vereadores se unirem
em prol do povo sem divisão com base do governo. Falou que isso é picuinha e deve acabar.
Reforçou que Secretária de Saúde realmente não prestou contas e os vereadores dão muita
liberdade para esses secretários. Falou que presenciou animais como cavalos na praça da
igreja e acionou o responsável para retirada, sendo que assim é o certo e não ficar tirando
foto e postando em rede social. Defendeu que, por exemplo, um caminhão do Agronegócio
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pode sim atender um pequeno produtor rural e o que tem que acabar é o que ele já chamou
de picuinha política e trabalhar em prol do população. Esclareceu que, para evitar essas
coisas,  primeiro  vai  até  o  órgão competente  e  relata  o  acontecido.  Usou a  palavra  o
vereador Eric Ramom, deixando seus parabéns para a gestão municipal pelos festejos do
centenário de Manga, em especial ao deputado Paulo Guedes por doar mais de 1 milhão de
reais para a realização do evento. Falou que seu projeto de denominação de ruas no Bairro
Cidade Nova em Nhandutiba é para facilitar a identificação dos logradouros na localidade e
os nomes dados às vias são os dos estados brasileiros em razão de já haver outras ruas com
esses nomes. Falou de sua indicação pedindo a construção de uma quadra poliesportiva na
comunidade de Brejo São Caetano de manutenção de estradas no entroncamento da BR 135
saída para Cachoeirinha. Pediu que a diretoria de esporte reveja a decisão de rebaixar a
equipe de futebol de Nhandutiba, Antenas, e a equipe de Puris, pois não há segunda divisão.
Falou  que  assim  ficaria  mais  complicado  a  realização  do  campeonato  somente  com  08
equipes, sendo que no total são apenas 10. Pediu que deixasse essas decisões para outra
temporada após criar a segunda divisão. Deixou seu contive para os festejos do dia 30m na
comunidade rural de Cachoeirinha. Reforçou as palavras do vereador Jarbas sobre o assunto
da  prestação  de  contas,  destacando  que  a  Secretária  Cassília  esteve  na  Câmara
apresentando os relatórios e que há documentos assinados pelos vereadores presentes no
dia que comprovam isso. Após as considerações finais, o Presidente declarou encerrada
a Sessão, nos termos regimentais. E nada mais havendo para se tratar, eu, Cibelle da
Saúde, 01ª Secretária de Mesa Diretora lavrei a presente Ata que, depois de lida, discutida e
aprovada, vai assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes.
Plenário João Francisco Bernardo, aos dezoito dias do mês de setembro de 2023.

Jackson Vinicius Cunha
2º Secretário(a)

Raimundo Mendonça Sobrinho
Vereador(a)

João França Neto
Presidente

Ronderson Alves Xavier
Vereador(a)

Cibelle Santos Vieira de Sá
Luciano

1º Secretário(a)

Eric Ramon Lopo Seixas
Vereador(a)

Jácia Lopes
Vereador(a)

Gilson Francisco Viana
Vereador(a)

Israel Jarbas Pimenta Lopo
Vice-Presidente
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